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Ata da vigésima oitava sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos catorze dias (segunda-feira) do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima oitava sessão ordinária da décima 

quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE 

LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e 

EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário.  Feito à chamada e 

conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES 

E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o vereador EDIMILSON OLÍMPIO DA 

ROCHA, que justificou sua ausência. Presente os Senhores Vereadores, a 

Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA 

declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum 

legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima 

oitava sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao primeiro secretário da Mesa 

Diretora, o vereador José Igor Denizar Costa da Silva, que procedesse a leitura 

da Ata da sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de 

Lima, colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição, 

em seguida a senhora presidente apresentou as seguintes matérias: 

REQUERIMENTO DE Nº 101/2019. AUTOR: Vereador João Moreira Barbosa 

– MDB. ASSUNTO: Solicita o remanejamento de funcionário de um setor para 

o outro por necessidade de serviço qualificado. REQUERIMENTO DE Nº 

102/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: 

Requer a realização de Sessão Solene Alusiva aos 60 anos de Emancipação 

Política do Município de Dona Inês, a ser realizada no mês de novembro de 

2019. REQUERIMENTO DE Nº 103/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto 

de Oliveira – PSD. ASSUNTO: Requer a realização de Sessão Especial a ser 

realizada no mês outubro de 2019, no Plenário da Câmara Municipal, 

integrando as ações da Campanha Outubro Rosa. REQUERIMENTO DE Nº 

104/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: 

Requer a realização de Sessão Especial a ser realizada no mês de novembro 

de 2019, no Plenário da Câmara Municipal de Dona Inês, integrando as ações 

da Campanha Novembro Azul, sobre o Câncer de Próstata. REQUERIMENTO 

DE Nº 105/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. 
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ASSUNTO: Solicita a pavimentação da Rua lateral e da frente da Capela de 

Nossa Senhora Aparecida, na Comunidade de Serra do Sítio, neste município. 

Depois de apresentados e lidos as matérias à senhora presidente Rosilene 

Ferreira de Lima colocou as matérias em discussões. Usou a tribuna o 

vereador João Moreira e falou do seu Requerimento de nº 101/2019, que 

solicitou ao prefeito João Idalino o remanejamento do Senhor José Alfredo 

Vitorino de Sousa, que exerce a função de Gari no setor de infraestrutura e 

limpeza pública, para atuar como técnico da prefeitura em parceria com a 

EMPAER na elaboração das DAP’s (Declarações de Aptidão ao Pronaf), que 

atesta as atividades e enquadram o agricultor como pequeno produtor, sua 

emissão é essencial para o acesso às políticas públicas direcionadas a 

agricultura familiar e a aposentadoria. Tendo em vista ainda, formação técnica 

deste funcionário no setor agrícola, experiência de trabalho em bancos com 

linha de crédito rural, e a ausência de pessoal qualificado designado para 

exercer a referida função. Depois da defesa do vereador, a senhora presidente 

colocou-o em discussão; o vereador Jairo Teixeira antecipou o seu foto 

contrário ao requerimento, pois fere as normas legais, isto é, estar utilizando de 

desvio de finalidade e o funcionário fez o concurso para Gari, como também na 

estrutura administrativa não tem essa função de técnico agrícola. Em seguida e 

após as discussões dos senhores vereadores, a senhora presidente colocou 

em votação o REQUERIMENTO DE Nº 101/2019, que obteve cinco votos a 

favor dos senhores vereadores: João Moreira Barbosa, José Edmilson Alves, 

Damásio Berto de Oliveira, Ivonaldo Rodrigues da Silva e José Igor Denizar 

Costa da Silva; um voto contrário do vereador Jairo Teixeira Esperidião e uma 

abstenção do vereador Rhuan Ribeiro de Araújo, sendo assim, ficou aprovado 

por maioria absoluta o REQUERIMENTO DE Nº 101/2019. Usou a tribuna o 

vereador Damásio Berto de Oliveira e falou do Requerimento de nº 103/2019, 

que requer a realização de uma Sessão Especial a ser realizada no mês de 

outubro de 2019, no Plenário da Câmara Municipal, integrando as ações da 

Campanha Outubro Rosa. Pois a Campanha Internacional Outubro Rosa surgiu 

na década de 1990 para estimular e conscientizar a população no combate ao 

câncer de mama, a mesma busca apresentar ações para informar sobre a 

doença, promover o diagnóstico precoce, proporcionar acesso aos serviços de 

diagnóstico e de tratamento e contribuir para a redução da mortalidade. Sendo 

assim, o objetivo é destacar a importância de disseminar a informação sobre o 

câncer e também a prevenção. Já o Requerimento de nº 104/2019, onde 

requeiro a realização de uma Sessão Especial a ser realizada no mês de 

novembro de 2019, nesta Casa Legislativa, integrando as ações da Campanha 

Novembro Azul, sobre o Câncer de Próstata, que é o tumor que afeta a 
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próstata, glândula localizada abaixo da bexiga e que envolve a uretra, canal 

que liga a bexiga ao orifício externo do pênis. O câncer de próstata é o mais 

frequente entre os homens, depois do câncer de pele. A doença é confirmada 

após fazer a biópsia, que é indicada ao encontrar alguma alteração no exame 

de sangue (PSA) ou no toque retal, que somente são prescritos a partir da 

suspeita de um caso por um médico especialista. As células são as menores 

partes do corpo humano. Durante toda a vida, as células se multiplicam, 

substituindo as mais antigas por novas e o Requerimento de nº 105/2019, que 

solicito a pavimentação da Rua lateral e da frente da Capela de Nossa Senhora 

Aparecida, na Comunidade de Serra do Sítio, o objetivo dessa solicitação é 

para proporcionar melhores condições aos fiéis, como também a todas as 

pessoas que frequentam aquela capela, quer nos dias de missas, quer nos dias 

das festividades alusivas a Nossa Senhora Aparecida, terminando a sua 

explanação o vereador solicitou aos companheiros vereadores apoio as suas 

matérias. Em seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou 

em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 103, 104 e 105/2019. 

Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Terminada a parte das 

votações, a senhora presidente passou para a tribuna livre. O Vereador Rhuan 

Ribeiro de Araújo cumprimentou aos companheiros vereadores, presidentes de 

associações, lideranças religiosas e demais cidadãos. Parabenizou os 

requerimentos dos nobres vereadores, falando da sua importância, justificou 

sua abstenção ao requerimento do vereador João Barbosa em razão de não 

haver cargo criado para a função que se destinaria o remanejamento, mas que 

concorda com a necessidade de um profissional para esta função e a 

competência do jovem referido no requerimento, e deixou a sugestão e o 

desejo de que o cargo de técnico agrícola seja de fato criado na Estrutura 

Administrativo da Prefeitura Municipal para auxiliar os pequenos agricultores 

em diversas atividades. Continuando, falou das festividades realizadas no 

município em comemoração ao dia das crianças, como no Sítio Caiçara, Sítio 

Agrovila, parabenizou seus organizadores, também o evento realizado pela 

Prefeitura Municipal através das Secretarias de Assistência Social e Habitação 

e a Secretaria de Educação junto à Câmara Municipal na pessoa da presidente 

Rosilene Ferreira que ocorreu em defronte ao prédio da mesma. Parabenizou 

ainda as festividades alusivas a Nossa Senhora Aparecida, linda processão da 

cidade de Dona Inês a capela de Nossa Senhora aparecida, localizada no Sítio 

Serra do Sítio, parabenizou os professores pelo seu dia, pois todos são 

importantes na formação de cidadãos e cidadãs. Terminando o vereador 

esclareceu sobre os boatos disseminados usando o seu nome, pois são falsos, 

disse que daqui pra frente surgirão picuinhas de todos os locais por questões 
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políticas tendo em vista as próximas eleições. Pediu que não acreditasse 

nesses fakes news, no entanto, ele é totalmente favorável aos benefícios em 

prol dos profissionais do magistério. O vereador Damásio Berto de 

Oliveira cumprimentou a todos e a todas. Parabenizou a propositura do 

vereador João Barbosa, que é de extrema importância à criação de um cargo 

no sentido de auxiliar os produtores rurais na elaboração das DAPs; agradeceu 

pela aprovação dos seus requerimentos que tratam da promoção de sessões 

para tratar das políticas públicas de saúde da mulher e do homem na 

prevenção do câncer de mama e de próstata, respectivamente; e da 

pavimentação da frente e da lateral da capela de Nossa Senhora Aparecida, no 

Sítio Serra do Sítio. Enfatizou mais uma vez o caso de Ricardo Emiliano, que 

perdeu novamente uma consulta por falta de transporte, que atribuiu a 

implicações políticas tratadas de forma ultrapassada. Solicitou prioridade aos 

pacientes que fazem acompanhamento na FUNAD, na capital e que tem 

perdido sucessivos atendimentos médicos por falta de transporte público, e o 

setor público responsável nem ao menos se comunica com as mães para 

informar quando haverá, ou não. Terminando parabenizou a todos os 

professores pela profissão, desejou que fossem sempre mais reconhecidos, 

pois estes profissionais fazem a diferença na vida do ser humano e 

parabenizou também a Guarda Municipal, pelo dia comemorado no último dia 

10/10. O vereador João Barbosa saudou a Mesa Diretora na pessoa da 

presidente e a todos os vereadores, aos cidadãos presentes no Plenário. 

Agradeceu aos que votaram favorável a aprovação do seu requerimento, disse 

que respeita o voto contrário e abstenção, mas que conhece a realidade dos 

agricultores e que o setor agrícola necessita de um profissional técnico nesta 

área. Falou que em cenário nacional, os atuais dirigentes do país não tem 

demonstrado interesse em reconhecer os direitos das minorias, como 

agricultores, mulheres, indígenas, mas que tem esperança que a Câmara 

Federal e o Senado derrubem os vetos que desfavorecem essas categorias. 

Parabenizou as festividades alusivas a Nossa Senhora Aparecida, realizada 

nas capelas em que Ela é padroeira. Terminando parabenizou a categoria dos 

professores por sua importante função, e que merecem toda valorização. O 

vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva cumprimentou a todos e a todas. Falou 

sobre as comemorações do Dia das Crianças realizadas pela Prefeitura 

Municipal em parceria com a Câmara Municipal, como também ao do 

vereador Edimilson Rocha pela bonita festa realizada no Sítio Caiçara, pediu 

que Nossa Senhora Aparecida abençoasse a todos. Disse que está passando 

por um momento difícil e por isso não realizou a festa que costuma fazer na 

sua região, mas que no próximo final de semana irá realizar e deixou o convite 
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a todos para participarem, pois tem fé em Deus e que Ele tem bons planos 

para sua vida e está dando uma nova chance ao seu filho de viver. Sobre a 

retirada de água do Cajueiro disse que a proibição deve ser para todos, e que 

os carros pipas da prefeitura também não devem retirar, pois a mesma possui 

recursos para comprar água de boa qualidade para abastecer os prédios 

públicos. Falou na baixa qualidade do barro que está sendo colocado nas 

estradas vicinais, pois quando chovem, as estradas vira sabão, sendo assim, 

dificultando a passagem dos automóveis, é precisa externar as reclamações 

levadas a ele pelo povo. O vereador Jairo Teixeira Esperidião cumprimentou a 

todos os presentes e endossando a fala da presidente de Associação Tanques, 

a senhora Aparecida, onde disse que irmã Dulce que foi canonizada no ultimo 

domingo, pedia para dar aos pobres, então foi bonita a humildade na sua fala, 

e louvável sua ação enquanto representante local. Falou sobre as matérias 

apresentadas, justificou mais uma vez o seu voto contrário à propositura do 

vereador João Barbosa. Parabenizou o Prefeito pela entrega de uma sala de 

aula na Escola do Sítio Caiçara, bem como uma comemoração para as 

crianças daquela Comunidade, a Presidente da Casa pela bonita festa 

realizada em parceria com as Secretarias de Educação e de Assistência Social 

e Habitação, realizada na última sexta feira, e também outras tantas realizadas 

pelo município que muitas vezes não ganham publicidade. Citou mais uma vez 

exemplos de grandiosidade de humildade de irmã Dulce em quem devemos 

espelhar nossas atitudes e humildade. Usou a tribuna o Pastor José Carlos 

Batista e convidou a Senhora Presidente e a todos excelentíssimos senhores 

vereadores, para a programação do Dia do Evangélico, que já faz parte do 

calendário municipal, instituído mediante lei municipal, aprovada no ano de 

2013, que contará com apoio da Prefeitura Municipal, com shows de música 

gospel e pregação da palavra, também fará a abertura do natal solidário que já 

vem sendo realizado pela Igreja Congregacional há alguns anos com apoio de 

diversos segmentos do nosso município. Finalizando reiterou mais uma vez o 

convite, o qual não faz distinção religiosa, de cor e de posição partidária. A 

Presidente do Poder Legislativo, vereadora Rosilene Ferreira falou sobre as 

festividades alusivas ao Dia das Crianças e da Padroeira do Brasil, Nossa 

Senhora Aparecida; agradeceu a presença de todos na comemoração 

realizada na frente da Câmara Municipal, iniciativa desta Casa Legislativa em 

parceria com as Secretarias de Educação, na pessoa de Maria Noélia Costa da 

Silva, e da Secretaria de Assistência Social, na pessoa de Maria Zilma Araújo, 

pois foi à força das mulheres unidas para colocar em prática essa ideia, 

apoiadas pelo Prefeito João Idalino da Silva, falou sobre as doações realizadas 

as outras comunidades para que pudessem alegrar ainda mais suas crianças, 
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pois o sorriso no rosto de cada uma é o mais valioso, agradeceu mais uma vez 

as mães que trouxeram seus filhos para participar dessas festividades. 

Terminando, pediu proteção a Irmã Santa Dulce, canonizada no último 

domingo. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a 

todos os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a 

presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela 

Presidente - Rosilene Ferreira de Lima; pelo Vice-Presidente - Rhuan Ribeiro 

de Araújo e pelo Primeiro Secretário – José Igor Denizar Costa da Silva. Dona 

Inês, 14 de outubro de 2019. 

 

Rosilene Ferreira de Lima 
Presidente 

 

Rhuan Ribeiro de Araújo 
Vice-Presidente 
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Primeiro Secretário 

 


